

工展北上 月杪大連舉行

4主題展區 280攤位 冀助港企拓東北商機

香港文匯報訊（記者 子京）遼寧省政府與中華廠商會聯合主辦的「2016香港時尚產品博覽·大連工展會」，定於8月26日至29日假大連世界博覽廣場舉行，廠商會希望協助港商開拓東北龐大商機。170家參展商不乏香港「老字號」，加上近年急速冒起的新企業，分佈於「香港名牌區」、「珠寶·服飾美容區」、「健康美食區」及「生活家居精品區」4個主題展區的280個攤位內。



■廠商會舉辦大連工展會新聞發佈會，預告展會特色及重點節目。

主辦單位昨日在大連舉行新聞發佈會。據廠商會介紹，大連是遼寧重要城市，地理優越，生產總值高，人均消費持續上升，具發展潛力。廠商會希望把物美價廉的港產品推介給當地消費者，加強大連與香港的經貿合作。

參展商擬推出大量折扣優惠，部分貨品低至半價，如足輕鬆鞋墊、陶瓷刀、精美防水錶殼配真皮皮帶。還有以震撼價人民幣「1元」發售的潮流服裝、南非紅酒、護理產品、有機食品等。

品牌發展局與廠商會攜手舉辦的「大連+香港品牌節」，獲特區政府「發展品牌·升級轉型及拓展內銷市場的專項基金（機構支援計劃）」資助，透過品牌展示、互動體驗營、文娛節目、分銷商深度訪談、港企個案研究、內銷商務考察等多種形式，向參觀者展現香港品牌的多元精彩和生活文化。

品牌節展300港時尚產品

品牌局於大連工展會內設大型品牌體驗區，包含產品

展示的「『香港品牌+』動感生活體驗區」及與參觀者進行互動的「『香港品牌+』互動體驗營」兩個區域。展示區將會展出逾百個香港品牌、近300件產品，反映香港的時尚生活品味。

「互動體驗營」則呈獻80場互動活動，包括黏土DIY美工勞作、『夢「裝」成真』花草小飾物製作坊、分子料理「鮮」嘗試、PhotoBOOTH瘋狂拍照館及港式婚禮拍拍樂真人秀，讓市民親身「感受香港，體驗品牌」，「親·賞」香港生活文化。



■廣東省僑務辦公室黨組書記曾慶榮表示，廣東3000萬海外華僑華人可成為促進中國「一帶一路」發展的重要紐帶。 李昌鴻攝

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）由中國國際廣播電台華語中心、深圳市僑商智庫研究院共同主辦的「第三屆僑商峰會」日前在深圳舉行，峰會以「萬僑創新」為主題，希望充分挖掘「僑資、僑智、僑力」資源，帶動華商經濟轉型升級，提升國家在全球經濟中的地位和優勢，同時為促進中國與世界經濟深度融合獻計獻策。大會吸引600多位來自海內外社團組織、商協會僑領等參加，廣東省僑辦黨組書記曾慶榮表示，廣東3,000萬海外華僑華人是促進「一帶一路」發展的重要紐帶。深圳市委常委、統戰部部長林潔等出席峰會。

第三屆僑商峰會深圳論創新

王榮寶：國策吸引僑資僑智

華僑華人在廣東投資累計2,600億美元，中國僑聯副主席、廣東省僑聯主席王榮寶在致辭中指出，目前中國正處在快速發展和轉型期，必將帶來巨大發展空間和市場需求；海外華人華僑參與共建共謀，對促進中國經濟轉型、產業結構調整發揮不可替代的作用。在大眾創業萬眾創新的戰略思想下，對海外僑資僑智的吸引力越來越大，海外華僑華人更具有國際化視野和高端的知識水平，在創新創業中具有明顯優勢，在未來發展中大有可為。

曾慶榮：助拓展「一帶一路」

曾慶榮表示，據不完全統計，在海外的廣東籍華人華僑約有3,000萬人，佔全國華僑華人總數的一半以上，分佈在160多個國家和地區。廣大華僑華人在在國的政、軍、商等各界有着廣泛的人脈關係和一定的影響力，出現了一大批政治上有所影響、社會上有地位、經濟上有實力、專業上有造詣的傑出人士。

他續說，在廣東投資興業的僑商企業有6.18萬家，佔全省外資企業總數的六成多，累計投資2,600多億美元，佔全省實際利用外資總額的近七成。在中國拓展「一帶一路」的戰略中，廣大華僑和華人可以成為這一戰略的重要紐帶和重要力量，推動中國與沿線國家深入進行經濟、文化、旅遊、投資和教育等合作。廣東正在推進新一輪大發展，關鍵是實現新舊動力的轉換，創新驅動發展，而憑借廣大華僑華人聰明才智、經濟科技實力和政治影響力，將可以為廣東創新驅動發展作出新的更大貢獻。

沈漢武油畫葵興KC100展覽

香港文匯報訊（記者 鄧學修、李學）沈漢武油畫展日前假葵興KC100大廈大堂展廳舉行。沈漢武畢業於湖北美術學院，是國家一級美術師，現為旅美職業畫家，他於90年代開始油畫創作，是次共展出12幅沈漢武的油畫，作品以文革「紅衛兵」為主題，包括《你，什麼出身？》、《「老莫」往事》等，展期將於8月底結束。

方毓仁擔任導賞員

畫展日前舉辦導賞團，由一畫廊創辦人方毓仁擔任導賞員，介紹畫家沈漢武的背景、每幅油畫的內容，以及關於紅衛兵的歷史。

方毓仁稱，他與沈漢武相識已久，知道他多年來畫了不少關於紅衛兵的作品，而今年適逢文化大革命50年，因此決定舉辦展覽，以提醒社會不要忘記文革這件歷史大事。

李秀恒物業辦藝術推廣

KC100大廈為中華廠商聯合會會長李秀恒名下物業，在2010年斥資4.18億元購入，大廈近葵興地鐵站，經翻新後，預留約3,000平方呎讓藝術團體免費使用。李秀恒表示，現時社會上對工業區的印象是破爛、殘舊，他希望能透過各種設計和活動來提升形象，包括推廣創意藝術，舉辦各種展覽，除油畫外，尚包括陶瓷、雕刻、攝影等藝術品，以貫徹推行「天天上班，天天看展覽」的理念。他又成立了「香港中華文化藝術推廣基金」，為各界提供場地和資金。

導賞團實主尚包括立法會議員黃定光、廠商會和香港經貿商會首長、油畫家、攝影師、KC100租客等。



■方毓仁向觀眾詳細介紹沈漢武畫作。 鄧學修攝



■李秀恒(右)、方毓仁都熱愛藝術，一同籌備是次油畫展覽。 鄧學修攝

冀魯同鄉會義工團成立



■賓主於冀魯旅港同鄉會周年會員大會暨義工團成立儀式上合影。

香港文匯報訊（記者 子京）冀魯旅港同鄉會日前假上環利寶閣舉行2016年度會員大會，中聯辦社聯部副部長鄭戰良等蒞臨主禮，冀魯旅港同鄉會會長官瑞卿，理事長王家惠，副會長唐雲龍、王化雲、張強等逾200人出席。

鄭戰良官瑞卿等出席

官瑞卿致辭表示，該會恪守愛國愛港愛鄉立場，維護香港繁榮穩定，自1948年創會迄今70年來，秉承「敦睦鄉誼、溝通僑情、服務桑梓」的宗旨，發揮橋樑作用，為香港發展和家鄉繁榮出力，以開拓進取的精神面對未來。該會作為香港有影響力的社團，將繼續積極

支持特區政府依法施政。他呼籲會員發動一切力量，在9月立法會選舉踴躍投票，選出愛國愛港愛鄉人士，為香港繁榮穩定作貢獻。

張強任義工團團長

同日，該會義工團成立，由張強擔任團長。張強表示，香港是他們成長、生活、學習和工作的地方，社會上極少數人擾亂社會治安，破壞「一國兩制」、破壞香港繁榮穩定，該會強烈譴責。同鄉會成立義工團，堅決捍衛「一國兩制」，支持特區政府依法辦事，支持警察嚴正執法。

出席大會的尚有該會副理事長王雲玲、劉世淵、劉興、常勤生、劉靜文等。

葉振南率青年團訪潮汕三市



■汕頭商會青年委員會主辦、廣東社團總會協辦的「尋找家鄉的故事—汕頭商會青年潮汕文化學習之旅」一連五天於潮汕舉行。圖為汕頭市委、市政府熱烈歡迎一眾交流團成員。

香港文匯報訊（記者 子京）由汕頭商會青年委員會主辦、廣東社團總會協辦的「尋找家鄉的故事—汕頭商會青年潮汕文化學習之旅」一連五天於潮汕舉行。

訪家鄉認識歷史文化

汕頭商會會長葉振南擔任交流團團長，邀請40名15至29歲的大、中學生及在職青年參加。交流團考察了汕頭、潮州、揭陽三市，認識潮汕歷史文化，透過探訪交流，提升對當地文化、民生、社會制度的認識，達至既能明理，又懂思辨，為內地和香港的繁榮發展貢獻更多力量。活動獲民政事務局和青年事務委員會支持。

葉振南表示，交流目的不只是交換意見，更要建立友誼。汕頭與香港交往頻密，而汕頭傳統產業正在轉型升級，創業政策、設施配套成熟，青年接受新資訊快，行動力強，希望他們多了解家鄉潮汕及其他地區的創業環境。他希望青年更加認識國家，加深與內地聯繫，傳承中華文化，了解國家「一帶一路」戰略所帶來的發展機遇。

汕頭建粵東中心城市

汕頭市委統戰部部長馬逸麗表示，汕

頭商會秉承「促進同業團結，互助合作」的宗旨，高舉愛國愛港愛鄉旗幟，支持香港特區政府施政，積極服務社區，扶持弱勢社群，為香港繁榮穩定作了積極貢獻。汕頭面臨新的發展機遇期，省委省政府以前所未有的力度關心支持汕頭，務求將汕頭建設成粵東中心城市，實施振興交通基礎、產業園區、中心城區的發展，以「穩增長、調結構、惠民生、防風險」推動經濟社會加快發展。她希望加強香港與內地的溝通交流，共建汕港美好明天。

潮汕學習之旅成員尚包括常務副團長吳漢忠、陳基凱，副團長林勵晴、張詩培、陳詩珊、陳永豪、林麗苑等。